

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XVI | Núm. 6173

Segunda Época

Miércoles 14 de Mayo de 1924

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 5 | Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

ARREPENTIMIENTO

Entre las negras páginas del horribilísimo del crimen de Ándalucía, destaca hacia el final una página color de rosa llena de bellezas y consuelos; la página del arrepentimiento.

Nosotros que hemos sido parcios en el comentario del crimen, queríamos ser, en cambio, pródigos en el comentario de esta página. ¿De qué hubiera servido ese horroroso delito, si no dejase, al menos, sobre la tierra la simiente de una lección? ¿Cómo sería posible que Dios, todo bondad, a pesar del pecado del primer hombre, tolerase la malicia de tales acciones ni la compensación de que esa misma malicia pudiera convertirse en lección de bien para el resto de los mortales y aún para los mismos hombres maliciosos por medio del arrepentimiento?

Dios que supo sacar de la nada un mundo lleno de bellezas y un ser dotado de inteligencia, sabe y quiere sacar del mismo mal frutos de felicidad, de bondad y de ventura.

Quién habrá de suponer que de aquel horrendo crimen descubierto una mañana en la estación de Córdoba al registrar el coche ambulancia, habrá de resultar la salvación de tres hombres corrompidos por toda clase de vicios y de pasiones?

Pues así ha sido, sin embargo.

Piqueras, Honorio y Navarrete han muerto confesados y arrepentidos. Los criminales de ayer es muy probable que sean ahora los santos de hoy disfrutando de la presencia del Señor.

La Fé inspirando el arrepentimiento, y el arrepentimiento la penitencia lavando la culpa, han sido los autores del milagro, que parece realmente superar las fuerzas de la naturaleza, pues ha superado las fuerzas grandísimas y que en algunos momentos parecen irresistibles de la corrupción y del mal.

«Ofrezco mi vida en satisfacción de mis pecados», dijo Navarrete a su confesor en los últimos instantes de su vida.

«Aprende de mí y apártate de las malas compañías», dijo Honorio a su hijo en idénticos momentos.

«Prefiero morir ahora que estoy preparado a vivir treinta años en prisión y sin saber lo que iba a ser de mí», dice quien dijo Piqueras en las últimas horas de su vida.

He aquí tres formas de arrepentimiento, manifestadas con distintas palabras, según los temperamentos diferentes de los tres arrepentidos.

Piqueras, el hombre sereno, mide con equanimidad lo grave de su situación, y prefiere la muerte, con la seguridad de la salvación, a una vida de improbables ventajas y de casi seguros perjuicios.

Honorio, el hombre calculador y neocionante, dirige una mirada atrás y comprendiendo el error de todos sus cálculos, ofrece a su hijo una lección; la más exacta; para su porvenir prevenirlo contra las malas compañías.

Y Navarrete, el hombre perverso, que desprecia los tesoros de una buena educación y de unos buenos ejemplos que tuvo a su alcance, cuando ha contemplado ante la muerte que su delito principal ha sido siempre delito de voluntad, no encuentra otro remedio que el ofrecer «voluntariamente» el sacrificio que la ley le exige de su existencia.

Todos revelan arrepentimiento.

Todos revelan que la pena ha sido purificadora, y que todos los hombres, aún los más criminales son hijos de Dios y pueden volver al hogar de su Padre mediante la Fé, el arrepentimiento y la penitencia.

FERNANDO.

CRÓNICA LOCAL

«Pasó el domingo con el bullicio peculiar de los días feriados. Pasó rápidamente el lunes en medio de la animación y la alegría que defrancaron por doquier la suerte en forma del segundo premio de la Lotería, y heros aquí, lejos, dispuestos a resarcir en breves líneas las incidencias del día de ayer, completamente pasado, pero faltó en absoluto de acontecimientos los que se disputaron la atención de las gentes.

Unas cuantas noticias de la provincia, recibidas en el Gobierno civil; unos pocos asuntos de mero trámite en el Ayuntamiento y dos o tres sucesos de poca monta ocurridos en la capital, a los que con lástima dedicamos unas líneas constituyeron el plan informativo del día de San Pedro. Regalado que sólo nos obsequió con el bochorno propio de las horas del estío, si bien en tanto refrescadas por la suave brisa que del Poniente llegaba.

Pero a pesar de esto, cuántas serían las personas que con nosotros, repitiendo a Fr. Luis de León, exclamaban durante las horas de la tarde:

«Oh, monte, oh, fuente, oh, río, Oh, secreto seguro deleitoso...»

Por lo demás, aparte el calor que siempre molesta y la falta de acontecimientos que nunca es divertida, no pasó el martes tan aburrido como pensábamos, ya que en los centros de reunión no faltan nunca asuntos con que los comentaristas distraigan sus oídos.

Hablóse de la estancia del general gobernador en la corte y se oyeron frases de entusiasmo por la brillante actuación de nuestras tropas en Marruecos, comentándose también como siempre los principales problemas de la ciudad.

Otro turno de las tertulias fué dedicado a la llegada del entomólogo americano, que en unión de otro español, ha de estudiar nuestras aves y proponer la solución del conflicto que esta

campaña amenaza a los parraleros con la prohibición de los EE. UU.

Los restantes absorbentes la suerte que ha tenido Almería en la jugada extraordinaria que, por la manera en que se halla reportado el premio tantas necesidades ha remedado.

¡Qué la rueda, sin guía y sin freno, sobre lo que monta la Diosa Inestable, sufre alguna avería ahora que se ciñe sobre nuestra provincia y no pueda alejarse de ella hasta que al menos, sean una realidad todas sus legítimas aspiraciones!

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Districto de San Sebastián. — Nacimientos: Carmen Cantón Criado, Miguel Gallardo Moyá y Carmen González Madolell.

Defunciones: Miguel Cuadrado Rodríguez y José Ruiz García.

Matrimonios: Ninguno.

Districto de la Audiencia. — Nacimientos: Isabel Martín Martín y Francisca Forte Espinar y María Pérez Sánchez.

Defunciones: Antonia Grancha Molina, José Tapia Hernández, Francisco Domínguez Domenec, Angeles Martín Martínez.

Matrimonios: Ninguno.

De Cartagena ha llegado el Ayudante facultativo de Minas don Teófilo Gil.

Han venido de Asturias el párroco arcipreste de Valdeoteo don Francisco Márquez y el propietario don Baltasar Suárez y familia.

Hoy sale para el balneario de Marmolejo, el secretario del Ayuntamiento don David Esteban.

Del momento

En desagravio

Se ciernen sobre las colectividades, como sobre las personas físicas, ráfagas seísmicas, épocas de abatimiento y adversidad, que parecen sacudir con implacable saña las alas invisibles del destino, complaciéndose en amenazar con hosca faz la vida próspera y tranquila de los seres, en las pluriformes y complejas manifestaciones de su vida.

Colpe trágico, dolencia tras dolencia, marcha hoy perezosamente el Cuerpo de Correos por la espina de la trayectoria que a cada ser, a cada entidad, clava en los católicos derrotados de lo impensable la inalterable mano del destino. Maletrecho aún por las finas consecuencias de acontecimientos no lejanos, un hecho insólito, trágico, espantoso, hace sangrienta presa en algunos de sus beneméritos elementos; y para supremo desconsuelo y tortura mayor es también de entre sus miembros de donde surge la mano delincuente que descarga con irreflexivo y tal vez enloquecido impetu el golpe absurdo que alborota la opinión y subleva las conciencias.

Nada hemos de añadir a lo que hace poco días decímos sobre las causas determinantes de estos lamentables trastornos sociales; que, por otra parte, ni son patrimonio de una corporación, ni de un pueblo, ni de una raza. Son la triste herencia que nos han legado los catolicismos monstruosos por que ha pasado la humanidad entera en estos últimos tiempos. Pero en caso aislado, si quisiera un hecho colectivo, son bastantes para alterar ni modificar la característica moral de un organismo.

En lo físico es, y en el cuerpo más robusto, en la constitución orgánica más resistente, estallan a veces pasajeras convulsiones, y surgen dolencias, erosiones, que convenientemente y afortunadamente reprimidas y cauterizadas, vuelven a la plenitud de su funcionar intachable al órgano alterado, renovando su sangre y purificando su savia.

Sólo los organismos dérépitos, raquiticos y defectuosos, están imposibilitados para recobrar el valor de sus energías; los cuerpos bien constituidos, robustos, potentes, desecharán con facilidad la lesión pasajera y alcanzan de nuevo, con mayor brío si cabe, la plenitud de su salud alterada.

Parcialísimos trastornos—como el que aún excita a la opinión—y momentáneas alteraciones generales ha sufrido y padecido el dignísimo cuadro de Correos. La amargura del desengañado y de la tribulación invade hoy todas sus fibras. Sería injusto no confessar que la benemérita organización postal en todas sus esferas y márgenes, es digna de mejor suerte y de más venturoso momento. Sería injusto dejar de ofrecer las más sinceras muestras de admiración y de respeto, a tantas voluntades abnegadas y a tantos horradísimos funcionarios como integran el numeroso Cuerpo de Correos, para quienes los lamentables sucesos acaecidos han venido a sumar un nuevo dolor y una amargura más.

Pero así como lo malo se pude pronto y acusa con su olor inusitado el foco que es preciso purificar, la bondad prevalece y echa raíces aún en el terreno peor abordado, porque lleva en sí misma la savia vivificadora del árbol fortísimamente de la virtud. Puede un momento la furia de una vendaval subito sujetar su ramaje; mas la tempestad pasa y el árbol vuelve pronto a recobrar su esplendorosa lozanía bajo el cielo sin nubes de una legítima prosperidad.

Nunca mejor que ahora, en que el barullo ensordecedor de una indignación justificada confunde o puede confundir la parte mínima con el todo, será ocasión para tributar a los elementos que lo merecen que son los inconfundibles, el elogio sincero de que les hace dignos su intachable conducta y su arrojada caballerizad.

«Qué tejido riquísimo no podrá salpicar un atomo de ciega?»

Saltador Rosell

En la Catedral

Más un día de San Isidro, Obispo y mártir, Patrono de Almería y su Diócesis se celebra a las 9 y media y después de Tenebras solemnísima Misa de Postulación por nuestro Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo visitado por el Excmo. Cabildo y Benéficio.

Prenderá el cánon Doctoral, Dr. don Antonio de Blas, Fiscal Eclesiástico del Obispado y Catedrático del Seminario.

DE JOHN A KETTY

banquete, acto político, y la sugestión hipnótica

Querida Ketty: En mi carta anterior te refería que el Conde de Romanones y el amigo Melquiades habían formulado ante el jefe del Directorio la petición de que les autorizase para la celebración de actos públicos de propaganda política.

El partido reformista, efecto de las circunstancias por que atraviesa España, —alega don Melquiades—, siente, hoy más que nunca, la necesidad de ponerse en contacto con la opinión, ya que ésta en el futuro busca la base de su poder y de su fuerza. Respondiendo a esta necesidad, —prosigue—, prepara la celebración de un acto político, que consistirá en un banquete, al cual podrán concurrir los afiliados al partido y los que, sin serlo, simpatizan desde luego con sus principios y sus doctrinas.

La cosa es perfectamente clara para quien entienda el castellano. No se si tú estarás lo suficientemente versada en este idioma para darle su justa interpretación. Quiero decir que efecto de las circunstancias por que atraviesa España, —a causa del caciquismo que, sirviéndose de la Administración y aun de la Justicia, impidió desarrollar de toda noble iniciativa, abuso que hubo de cortar el acto de fuerza del 13 de Septiembre, barriendo de poder a los partidos tradicionales que lo crearon y mantuvieron,—el partido reformista,—uno de los barrios,—siente hoy más que nunca la necesidad circunstancial de adquirir fuerzas para rescatar el mundo; y las busca naturalmente en un banquete poniéndose en contacto con la opinión de los afiliados y con la de aquellos otros que, sin serlo, simpatizan desde luego con sus procedimientos.

Consistente en transformar un acto filosófico en función política, y sus doctrinas, sintetizadas en la reforma del artículo 11º de la Constitución del Reino. Claro está también que el partido reformista, para conseguir nuevamente su colaboración en el poder sacrificaría, si no sus procedimientos, cuando menos sus doctrinas. Bien patente lo deja así escrito don Melquiades. El partido reformista, —dice—, se encuentra propicio, porque así lo exige su naturaleza y sus métodos, a todas las innovaciones doctrinarias que la realidad y el progreso impongan. Pero recordando al mismo tiempo que, por sus transigencias y colaboraciones, se incapacita para arrojar piedras contra los imponentes, entona el «yo pecador» e insinúa su propósito de empeño, afirmando que «se muestra dispuesto, también, a ser inflexible en lo que a la austeridad y al desinterés de la vida pública se refiere».

Sin perjuicio de todo lo cual, deja sentado que «por amor a la patria y por respeto a sí mismo, no puede ni quiere ni debe incorporarse, y mucho menos fundirse, siquiera ser momentáneamente, en ese ilamado partido de Unión Nacional Patriótica». Vamos, que quiere la exclusiva. ¡Está esto claro!

El Conde de Romanones, más frugal y más cauto que don Melquiades, no habla de banquetes, ni alude para nada a la U. N. P. Se limita a demandar autorización «para exponer con absoluta libertad su pensamiento». Dice con absoluta libertad, no con absoluta sinceridad. Si el Conde fuera sincero hubiérase ahorrado la petición del permiso, ya que maestro en estas lides y pese a sus bretas, a sus licencias y a su espíritu democrático, sabe que una revolución, por pacífica que sea, y de que así lo tiene que darse muchas gracias a Dios, —no se hace para que a los enemigos los verdaderos causantes de ella adquieran del dictador armas para combatirla. El Conde, que es hombre de talento y de gran perspicacia, no ha podido ignorarlo. So pena de que, fiado en esa misma bondad y condescendencia de la dictadura, pretendiese aprovechar una nueva debilidad para volver a las andanzas.

En consecuencia, a contestación del jefe del Directorio a los so lecitantes ha sido la que te anticipé en mi epistola precedente. Y mira tú por donde he resultado profeta.

—Te conozco. Conde; —ha dicho Primo de Rivera.—Conozco tu perspicacia y sé que a ti tampoco te oculta que tu propósito es inconciliable con el bien público. El país está tranquilo ahors; —éjale. —Distráete de su actuación con propagandas, expuestas con tu clarísimo talento y con tu habitual elocuencia y habilidad, podrá suggestionarte momentáneamente y retrazar la curación ansiosa. Sigue escribiendo libros y no te metas en libros de caballerías, que a buen cular llaman Sancho, Conde. Mira, que te veo venir; mira, que te estoy mirando; mira, que...

A su amigo Melquiades, sobre poco más o menos ha venido a decirselo lo mismo, aunque suprimiendo aquello de la perspicacia, la habilidad y la sugerencia.

Se dice que el credo del partido reformista es tan conocido de la opinión, que dilatar algún tiempo su propaganda en nada menguaría ni perjudicaría el concepto que de él se tiene. Que tengan paciencia y esperen. Que cuando a Unión Patriótica viva; cuando el país cuente con un Censo verdadero y se convocuen elecciones, todos los partidos que para entonces existan, (si es que existen),

tendrán igual trato para la propaganda.

Aunque es de presumir que para dentro de cinco o seis años, —tiempo probable de vida para el Directorio, si no la quisiera prolongar,—el partido que subsista habrá enfermado del hígado, a juzgar por lo que a los ocho meses ya sucede.

Por lo demás, don Melquiades, no se preocupe; —añade el jefe del Directorio. —El Directorio no ha solicitado la incorporación o fundición del partido de su digna presidencia al que con el nombre de Unión Patriótica ha juzgado conveniente al bien público alentar y favorecer, como medio de reunir y organizar a valiosísimos elementos, apolíticos en general que, descorazonados, se retiran de intervenir en la vida pública. Contraria a esta invitación colectiva ha sido nuestro propósito, aunque ningún impedimento podrá ser la procedencia... de cualquier político u organización política existente para figurar en la que ahorra nace si se prescinde del significado de origen, que para eso, como es costumbre en muchos establecimientos públicos, nos hemos reservado el derecho de admisión. Y nada más.

Con que, gestas enteradas? Tuyo siempre JOHN.

Por la traducción,

Z.

POR TELEFONO

Los Reyes en Barcelona

Hablando con Estella

Madrid 13-12 noche.

El jefe del Gabinete, general Primo de Rivera, recibió a los periodistas de la localidad y enviados de los diarios madrileños.

Les manifestó que en Marruecos sólo había habido tiroteos sin importancia.

Anunció que telegrafaría al Presidente interino, diciéndole que prepare el viaje de la Reina Madre y de la infanta doña Isabel, para que asistan a la fiesta con motivo del cumpleaños del Rey.

Añadió que se verificará una brillante recepción en el Palacio Real de Madrid.

Suponía que la Reina doña Cristina y la infanta doña Isabel llegarán a aquella capital el día 17 próximo.

Agregó que acompañando a Su Majestad vendrá el infante don Fernando y la duquesa de Talavera.

Añadió que el Monarca inauguraría mañana el monumento a Verduguer.

Pasada mañana —siguió diciendo— irá S. M. a Gerona.

LA INDEPENDENCIA

POR TELEFONO

Una denuncia contra un Banco

Desaparecen los muebles y los empleados

Madrid, 13.—12 noche.

En el juzgado del Hospicio se ha presentado una denuncia por el abogado señor Gabarra contra el presidente del Consejo de Administración y el Director del Banco Español de la Gran Vía. El denunciante funda su actitud en que al ir a retirar su cuenta corriente del referido banco se encontró con la novedad de que en el local no había ni muebles ni empleados.

POR TELEFONO

FIRMA REGIA

Madrid, 13.—12 noche.

El Rey ha firmado en Barcelona los siguientes decretos además de los nombramientos de los gobernadores civiles: (publicados en otro lugar)

Concediendo 100.000 pesetas para la asistencia de España a la Olimpiada de París.

Cediendo varias cruceñas a varios jefes y oficiales del Ejército.

POR TELEFONO

EL CONITE NACIONAL DEL AÑO SANTO

Madrid, 13.—12 noche.

En el palacio de la Nunciatura se han reunido las personalidades designadas para formar el Comité Nacional del Año Santo.

El Nuncio Apostólico pronunció un solemne discurso en el que recordó los llamamientos del Sumo Pontífice en favor de la paz.

Afirmó que España con su gran peregrinación nacional se ha destacado entre las naciones por su adhesión a la Iglesia.

El Obispo de Madrid-Alcalá presidente del Comité Nacional ofreció su cooperación decidida y patriótica a los católicos españoles.

POR TELEFONO

Taquigrafos-mecanógrafos oficiales

Madrid, 13-12 noche.

Al mediodía, en la Presidencia solo dijeron que se ha ampliado el plazo de presentación de instancias para cubrir las plazas creadas de taquigrafos-mecanógrafos de la oficina de Marruecos.

POR TELEFONO

Extranjero

El día primero de Junio, Poincaré planteará la crisis total

Madrid 13-12 noche.

Telegriaffian de París que el jefe del Gobierno, Mr. Poincaré, ha anunciado al Presidente de la República, Mr. Millerand, sus propósitos de presentar la dimisión colectiva del Gobierno el día primero de Junio.

Mientras llega este día, fecha también de la apertura del Parlamento, el Gobierno se limitará a desparchar asuntos corrientes, sin tomar acuerdos, ni dictar disposiciones.

Monsieur Poincaré se abstendrá de firmar decretos, ni leyes encaminadas a hacer economías valoradas en mil millones de francos, últimamente elevadas a la consideración y ratificación del Consejo de Estado.

El incidente germano-ruso

De Moscú dan cuenta que en la manifestación popular celebrada el domingo último ante la Embajada Alemana para protestar del incidente germano-ruso figuraban más de 50.000 personas.

En diversas ciudades de Rusia se hicieron análogas manifestaciones el mismo día,

Una opinión de Troski

Troski ha declarado que el incidente hubiera carecido de importancia si el ministro de Negocios Extranjeros del Reichg y Stressemann no se hubieran identificado desde el primer momento con el proceder de la policía germana.

Añadió que a pesar de esto, Rusia debe continuar sus relaciones pacíficas con Alemania.

POR TELEFONO

PROVINCIAS

Homenaje al general Feijoo

Madrid, 13.—12 noche.

Comunican de La Coruña que se ha celebrado un banquete de 800 comensales en honor al general Feijoo con motivo de su ascenso reciente.

El banquete lo ofreció el alcalde en tonos patrióticos y de admiración hacia el homenajeado.

Este en frases elocuentes agradeció el homenaje.

Las prácticas de los alumnos de Intendencia

Participan de Ayila que ha llegado una comisión del Estado Mayor para inspecciónar las prácticas de los alumnos de Intendencia.

Los alumnos maniobraron con gran precisión.

En la Academia de Intendencia se celebró un banquete en honor a los miembros de la Comisión.

El acto lo presidió el gobernador militar.

Reino entusiasmo.

POR TELEFONO

La labor del Directorio

La reunión del Directorio militar

Madrid, 13-12 noche.

El Consejo del Directorio se reunió a la hora acostumbrada en la Presidencia y terminó a las nueve de la noche.

A la salida, manifestó a los reporteros el general Vallespinoso que la reunión fue puramente administrativa.

Añadió que asistieron al Consejo los subsecretarios de Marina e Instrucción Pública y el Director de Correos.

Se aprobaron asuntos de trámite, quedando todos al día para poder marchar libremente a Barcelona el día del cumpleaños del Rey.

Rebatiendo las declaraciones de Alba

Personas de la intimidad del jefe del Gobierno han manifestado que la hoja publicada en París con declaraciones del exministro don Santiago Alba, comprobando la gestión del Directorio Nacional, contienen además el texto de la conversación mantenida entre el señor Alba y un redactor del periódico «La Nación» de Buenos Aires, en cuyas columnas se publicaron.

En aquellas manifestaciones—agregan—el exministro liberal, después de callar durante cinco meses no se ajusta ahora a la verdad de los hechos ni al juicio que merece a todos.

Estos íntimos del general Primo de Rivera terminan rebatiendo las afirmaciones que hace el señor Alba, eu ya desacertada actuación—arguyen—ha llevado al ostracismo a que ha sido condenado.

POR TELEFONO

Barcelona

El Rey pasa en automóvil

Madrid, 13.—12 noche.

Don Alfonso pasó esta mañana por las calles de Barcelona en automóvil, acompañado por el Capitán general, señor Barrera.

Visitando a Estella

Por la tarde visitó al marqués de Estella el Cardenal Arzobispo de Tarragona.

El Colegio de Estudios Hispanoamericanos

Parece ser que coincidiendo con el cumpleaños del Rey se publicará un decreto creando en Sevilla el Colegio Mayor de Estudios Hispano-Americanos.

En persecución de los pistoleros

La Policía y Benemérita continúan sus pesquisas para descubrir a los autores del asalto y crimen perpetrado ayer en el Café Español de Badajona.

Hay tres individuos detenidos que continúan incomunicados.

Contra el separatismo

Esta madrugada la Policía ha practicado un registro en el domicilio de algunos exconcejales separatistas, en busca de documentos comprometedores, que parece han sido encontrados.

POR TELEFONO

Cotizaciones de Bolsa

Madrid 13.—12 noche.

Deuda 4º interior.	70'63
idem 5º amortizable.	95'50
idem 4º idem.	88'25
Banconde España.	565'00
Español de Crédito.	155'00
Tabacalera.	246'00
Libras cheque.	00'00
Francos cheque.	40'25
Marcos.	000'00
Dolar.	0'00

Lea V. todos los días
"La Independencia"

Vapores Correos Franceses

DE LA SOCIETE GENERALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR Y LLOYD LATINO



Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje a dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCIO

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCIO

Salida de Almería el 22 de Mayo de 1924, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Salida de Almería el 2 de Junio de 1924, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Precios en tercera: De 10 años cumplidos un entero 827'50 ptas. incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 170 pts.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERAS, SEGUNDAS, CLASE INTERMEDIA Y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR, para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Camaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantados modernos, tienen espaciosos salones iluminados eléctricos y el trato es immejorable.

Para los de tercera clase comida a la española.

AVISO IMPORTANTE: Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarlo con tiempo. Los maestros de bodega se cerrarán dos días antes de la salida de cada vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a ese puerto.—Para más informes sus Consignatarios: MIJO DE RICARDO GIMÉNEZ (S. en C.) Boulevard de Príncipe 55.—ALMERÍA y Cortijo del Maella 21 y 22.—MÁLAGA.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE PINILLOS IZQUIERDO Y COMPAÑIA

CADIZ EL CORREO TRASATLÁNTICO

BALMES

Salida del puerto de Almería el dia 21 de Mayo de 1924, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

BUENOS AIRES Admite carga y pasajeros en 1.^a, 2.^a y 3.^a clase

Precio del pasaje en tercera clase

Pesetas 327'50 para cada pasaje entero incluido todos los impuestos.

170'00 > medio pasaje > >

AVISO IMPORTANTE.—La lista de embarque se cerrará dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

NOTA.—Es indispensable estar los pasajeros en esta por lo menos seis días antes del día de salida para despachar toda su documentación.

Informarán su Consignatario, LUIS GAY PADILLA, Geroza, 22.—Almería.

Nuestras uvas

LLEGADA DEL ENTOMÓLOGO DR. LEONARD

Ayer tarde, en el tren correo, llegó a nuestra capital acompañado de su señora el entomólogo norteamericano, Dr. Leonard.

Acudieron a recibirlo, el alcalde, señor González Egea; el presidente de la Cámara Oficial Agrícola, señor Royriz; el del Comité Único, señor Vida; el de la Cámara de Comercio; el director del Instituto, señor Callejón; el jefe accidental del Servicio Agronómico, señor González Matillana, y los señores Gómez Cordero, Lucas y López.

El señor Leonard, como se sabe, viene comisionado por el Gobierno de su nación para hacer un estudio de nuestras uvas y proponer una solución, que se supone será favorable, al problema creado con la prohibición hecha por el gobierno yanqui de importar a aquél Estado el fruto de los parras almerienses, so pretexto de la existencia en el mismo de la «mosca mediterránea».

Mañana, jueves, es esperado también el entomólogo español señor Nonell designado por el gobierno para que en unión del señor Leonard se lleve a cabo el estudio de referencia, que se espera dé por resultado la terminación de la medida restrictiva que tanto perjuicio pudiera ocasionar a los intereses de la provincia.

T. S. H.

La Radio-Iberica

El lunes, de 10 a 12, inaugura sus emisiones radiotelefónicas la Radio-Iberica transmitiendo un notable concierto, dado por la orquesta Baselli.

Por falta material de espacio no podremos dar cuenta de esta audición en nuestro número de ayer.

Comenzó la emisión aludida con un saludo dirigido a los radio escuchas madrileños, del resto de España y del Extranjero.

Al principio oyóse perfecta y claramente la voz del «spiker» que fue apagándose a medida que avanzaba en el discurso de salutación, llegando a no poder ser apreciados algunos párrafos.

Después, la orquesta de la estación, que, como decimos, era la de Ramelli, interpretó diversas obras musicales, entre las que figuraban «Suspiros d' España», de Alvarez; «La Dolorosa» (Jot), de Bretón, Fantasia de la «Verbena de la Palma», de Bretón; la «Canción del Solista», de Serrano, y otras variás.

A las obras del concierto les ocurrió lo mismo que al discurso de salutación.

Oyéronse muy bien en sus primeras partes, haciendo muy deshonroso su recepción el final.

En suma, que la emisión inaugural de la Radio-Iberica ha causado la decepción de numerosos aficionados que, ante el anuncio de las reformas que iban a hacerse en aquella estación, creyeron podían contar ya en España con una emisora capaz de competir con las restantes del extranjero.

Y lo que se ha hecho solamente ha sido abolir las placas de gramófono que dejaba y dar conciertos de orquesta. Pero si instalar una buena emisora que haga que su música pueda ser recibida en el extranjero y en la Península.

Que no todos los aficionados de España podrían el lunes por la noche recoger el concierto de la Radio Iberica.

En los dominios ingleses

En la inauguración del Club de la Prensa en la Exposición de Wembly, Mac Donald ha asegurado que antes de un mes esperaba hallarse en condiciones de poner a su disposición un servicio de Telegrafía sin Hilos, de un asombroso radio, con todos los dominios.

Ayuntamiento

Un vehículo más

Doña María Josefa Ocaña, ha solicitado número para un coche de su propiedad que va a poner al servicio público.

Pidiendo licencia

Don Alfredo González Ona, desea ampliar las reformas que tiene solicitadas para la casa número 2 de la calle de las Judías.

Nuevo agente

Ha sido nombrado agente ejecutivo para la cobranza del repartimiento general del actual ejercicio y arbitrio sobre las aguas, don Juan Compañí Aguirre.

Los arbitrios

Se ha enviado al general gobernador civil edictos y pliegos de condiciones para la subasta de los arbitrios sobre carteles anunciantes, casinos y círculos y otros, y cédulas personales, a fin de que se publicuen en la «Gaceta de Madrid» y en el Boletín Oficial de la provincia.

Suministro de víveres

Han quedado expuestos al público los anuncios para la adquisición de víveres con destino al depósito de Intendencia y Enfermería militar de la plaza.

Permiso

Se le ha concedido a doña Natalia Rueda Mañas para cercar un terreno de su propiedad situado en el paraje del Alquiza.

La Escuela de Artes y Oficios

Don José Rubira y don José Antonio Sánchez por sí y doña José Sánchez Piñón como apoderado de don José Martínez y doña Francisco Martínez han presentado un escrito manifestando que en 25 de Abril último solicitaron el aumento de los alquileres del edificio que ocupa la Escuela de Artes y Oficios, y que hasta la fecha no se les ha contestado.

Una multa

El alcalde de Dalias ha multado en 25 pesetas al dueño del coche número 462 de la matrícula de la capital.

La Comisión de Ornato

Ayer se reunió la Comisión de Ornato informando favorablemente los escritos presentados por los señores don Lorenzo Mitterbrun, don Pedro Galera García, don

Enrique García Pardo, don Fernando García del Pino, don Guillermo Verdejo Acuña, doña Luisa Plaza Milán y don Vicente Ortiz Morales.

Quedaron pendientes de resolución otros escritos.

Juicio administrativo

Bajo la presidencia del señor alcalde se celebró ayer mañana el juicio administrativo seguido contra Manuel Tripiña Torres, por defraudación al impuesto de vinos y alcohol.

Se acordó que el referido Tripiña pague el quintuplo de los derechos perdidos además la mercancía decomisada; y también pagar el tanto de culpa a los tribunales por haber amenazado a los agentes oficiales.

Un vecino menos

Don Francisco Arias Camisón Narrajo, solicita ser dado de baja en el padrón de vecinos de la capital por haber trasladado su residencia a Melilla.

El arbitrio sobre las aguas

El pasado día 12 se recordaron por dicho impuesto 295 pesetas.

NOTICIAS

Horas de cierre

A partir de ayer, y en virtud de orden superior, las tabernas y los bares cerrarán a la una de la madrugada. Los restaurantes y cafés cerrarán a las dos y media. Además se ha dispuesto que determinadas individuos sólo salgan a la calle de 12 de la noche a cinco de la madrugada.

Reumáticos

Vuestros dolores serán curados radicalmente con Embrocación Kaiserina.

Venta en farmacias.

Movimiento carcelario

Ayer ingresaron en la Prisión provincial Javier Pelegrín Caparrós y Enrique Sánchez López.

Esta madrugada ha salido en condición para Figueras donde extinguirá la pena de cadena perpetua que le fue impuesta por delito de asesinato, el gitano José Amador Nieto.

Quedan recluidos en dicho establecimiento 47 hombres y 6 mujeres.

Dandy

El mejor papel para fumar. El más higiénico. De venta en todos los estancos.

Hay que cerrar

Por la Policía ha sido denunciado el dueño de un establecimiento de bebidas por expender vino y copas, en el mostrador, a las dos de la madrugada.

Se alquila

Un almacén y cochera con techos elevados en la calle de Alborán, trasversal del Parque. Razón: Talía 6, de 1 y media a 3.

«Las bravias»

Amador Quesada López ha presentado denuncia contra Adoración Calvache que se le arrojó en la plaza de Marín, produciéndole varias erosiones en la cara.

Se traspasa

Un bonito establecimiento de comestibles muy bien situado y con mucha clientela por no poderlo atender por motivos de salud.

Para informes: Calle Almanzor Alta, número 40.

Se necesita

Un ama seca para viajar con familia. Díjase Secretaría Hotel Simón, hasta el día 19.

Delegado gubernativo

Ha sido nombrado delegado gubernativo de Huesca (Granada) el capitán de La Corona don Juan Carranza García.

Se alquila

Garage con vivienda. Darán razón Plaza de Cárrega, nº 5.

De la Casa de Socorro

El lunes, por la noche, a las once y media próximamente, el regidor, señor Lácal realizó una visita de inspección a la Casa de Socorro municipal.

Sembradores de paja

Se han recibido los últimos modelos desde 3 a 25 pesetas.

CASA ROSALES Tiendas, 4.

Conductores denunciados

La Guardia municipal ha denunciado al conductor del auto camión núm. 67, propiedad de «Arias y Graells», por llevar con excesiva velocidad por el Paseo del Principe.

Se necesitan

Costureras de Sombreros. Casa Rosales. Tiendas, 4.

El «Monono» denunciado

Por la Guardia municipal ha sido detenido el cochero Enrique Sánchez López (a) «Monono» que desobedeció e insultó a los agentes de la autoridad, intentando maltratarlos, cuando le llamaron la atención para que no dejara abandonado su vehículo.

Se traspasa

Una buena barbería con bastante cliente situada en la calle del Muelle al lado del estanco, y se vende además un ropero, dos sillones y dos piedras de mármol.

Razon en la misma barbería.

Por maestros tratantes

Ha sido presentado en la Comisaría Basilio Bravoz Alvarez que maltrató a una individuo y desobedeció al alcalde de barrio Juan Delgado.

Restauración del organismo

La gran guerra, no sólo ha destruido la organización social y política del mundo, sino que ha transformado la vida patriarcal de las familias, contribuyendo a que el exceso de trabajo en la lucha por la vida haya producido horribles neurastenias y un desgaste en los organismos sanos y robustos, y como el anémico y desnutrido necesita vigorizar sus células y sus músculos para continuar sus trabajos, los más eminentes médicos han reconocido que uno de los tópicos más apropiados es el Jarabe de Hipofisitos Salud.

Este poderoso reconstituyente tiene limitaciones; por lo mismo, conviene advertir que el verdadero es el que en la etiqueta exterior lleva impresa con tinta roja las palabras Hipofisitos Salud. Clases de Taquigrafía

Método moderno y rápido. Sistema nacional marítimo. Honrarios médicos. Informes, Estrella 4, duplicado.

LA INDEPENDENCIA

Taller del Sindicato Católico de la Aguja

Se confaccionan toda clase de trabajos. Trajes de Señoras, Caballeros y Niños. Ropostales, ropa blanca, bordados a mano y a máquina y toda clase de encajes.

Especialidad en trajes de verano para Caballeros y Niños.

Se avisa a las Obreras de la Aguja que hay demandas de bordadoras y costureras.

Domicilio: Infanta 7.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera: Ninguna.

Sección segunda: Causa procedente del Juzgado de Gérgal, sobre lesiones, contra Manuel Martínez de las Heras.

Abogados, señores Hernández Carrá y Muñoz Ocaña; procuradores, señores Martínez y Escobar.

Para sentencia

Ayer mañana se celebró en la sección primera, quedando para sentencia el juicio que había señalado, en causa sobre estafa del Juzgado de Almería.

Suspensión

El de la sección segunda se suspendió por incomparecencia del procesado.

Registro vacante

La Dirección general del Registro y Notariado ha anunciado varias vacantes entre los que figuran la de Sanlúcar.

Los técnicos, LOS PROFESIONALES Y LOS BUENOS AFICIONADOS A LA T. S. H.

INSTALAN APARATOS RADIODIOLA

POQUE SON LOS MEJORES.

INFORMES: GREGORIO ARAGON.-ALMERIA

PANADEROS

TENG C MAQUINARIA A PLAZOS Y PRECIOS ECONOMICOS DE CASA TURN.

J. TONDA.—Príncipe, 27.

DOCTOR VERDEJO ACUÑA

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS ORINA, JUGO GÁSTRICO

DEMÁS PRODUCTOS PATOLÓGICOS.

AUTO-VACUNAS, PIEL, VEGILLA, URETRA.

(ENFERMEDADES SECRETAS)

HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5

GERONA 10. ALMERIA

LAVASEC

Con 95 céntimos puede quitar toda clase de manchas en la ropa.

Pida el prospecto para su aplicación.

Venta en Almería.

Droguería Palenzuela, Ricardo 3 y Conde Offilia.

PICOPES

de la piel, SARNA, SARPULLIDOS y COMEZONES, se curan en el acto y sin baño, con una sola fricción de ACAROL. Pedidlo, en Farmacias y Droguerías.

Si V. era anunicante y ha dejado de serlo, tenga por seguro que sus productos serán sustituidos por otros similares

Muebles de lujo y económicos

(Fabricación propia)

Vajillas de porcelana, loza y cristal, así como piezas sueltas de las mismas. Aparatos para alumbrado.</

Fasta dentífrica

Calber

LA REINA DE LAS PASTAS DENTÍFRICAS

Blanquea los dientes sin dañar. — Purifica como la naturaleza. Es deliciosamente refrescante y rigurosamente antiséptica.

PASTA DENTÍFRICA CALBER Y ELÍXIR DENTÍFRICO CALBER

Perseverar en el uso diario, es practicar la más perfecta higiene de la boca, conservando los dientes hasta la edad más avanzada.

De venta en las principales Droguerías y Perfumerías de Almería

PUBLICACIONES

El funicular de Gelida (Barcelona)

Por primera vez se da el caso en un país de un ferrocarril funicular que se construye no para fines de turismo, sino para prestar sus servicios a una población privada de comunicación rápida y cómoda con la estación de ferrocarril que lleva su nombre.

Se estástudiando el proyecto de un tránsito eléctrico, pero éste resultaba casi el doble de coste que el funicular, decididamente al fin la empresa por esta última solución, que resultaba más económica y de mayor capacidad de transporte.

El funicular parte de la estación de Gelida, en la línea de Barcelona a Tarragona por Villafranca y mediante una sola alineación va a parar al pueblo salvando un desnivel de 103 m. Su longitud, según la pendiente, es de 860 metros.

Las obras pueden decirse que están terminadas, pues actualmente se halla muy adelantado el tendido de la vía. El ingeniero director es don Santiago Rubio, quien publica un interesantísimo artículo en el n.º 527 de la revista «Iberica» acerca de esta obra de ingeniería.

En el mismo número se da cuenta de la primera locomotora alemana de turbinas construida por la casa Krupp, la cual representa un notable progreso sobre la tracción de vapor.

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY, MIERCOLES. — Santos Bonifacio, ob., m.; Pascual, p.; Pacomio, fd.; Pomponio, Bonifacio, obs.; Victor, Coronas, Justo, Justina, Henedina, Poncio, mrs.

La Missa y el Oficio divino son de la Octava de la Solemnidad de San José con rito doble mayor y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA, JUEVES. — Santos Isidro Labrador, Juan B. de la Salle, fd.; Dipaz, vg.; Tesifonte, Segundo, Indalecio, Cecilio, Exiquio y Efrasio, ob.; Isidoro, Pedro, Andrés, Pablo, Dionisia, mártires.

La Missa y el Oficio divino son de SAN INDALECIO, Obispo y mártir, Patron de Almería y su Diócesis, con rito doble de primera clase y color encarnado.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS. Hoy, en la Parroquia de San Sebastián, Mañan, en la Capilla del Hospital.

SOLUCION BENEDICTO

de glicerofatato de cal con

CREOSOTAL

Tuberculosis, catarros erónicos, bromquítis y debilidad.

DEPOSITO

Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid. Venta principales Farmacias de España.

En Almería, J. Vivas Pérez; en Cuevas de Vera, Nicolás de Soia; en Orihuela, José Antonio Sánchez.

ANIOSA

Nuevamente preparado compuesto de bicarbonato de soda, purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

En Almería: FARMACIA DE

DON CRISTÓBAL ROMERO RIVAS,

PLAZA DE SANTO DOMINGO.

MADERAS

de CONSTRUCCIÓN

en corte para BARRILES

y CAJERIO de todas CLASES

ALBERTO NOGUERA

Parque Alfonso XIII, 28.

Semanalmente arribos de barriles de las mejores marcas gallegas

Antes de comprar consultar precios

CASAS en Barcelona Las Palmas, Tenerife y Castellón de la Plana.

Dirección telegráfica: AREUGON

Enfermos de la piel

La pomada antiséptica 18 DEL DR. M. S. PIQUERAS (Calle Virgilio Anguita, 6, Jaén).—Cura en muy pocos días radicalmente Eczemas, Herpes, Erupciones de los niños, Erisipela, Sarra, Ulceras, Granos, Escocidos, Grietas, Sabadones, quemaduras de primer grado y demás EN-

FERMEDADES DE LA PIEL, QUELLA USTED Y VERÁ RESULTADOS SORPRENDENTES Depósito: En los Centros de Especialistas.

Venta en todas las Farmacias y Droguerías en tarros a 125, 350 y 5 pesetas según tamaño.

EN ALMERÍA: FARMACIA DE

DON CRISTÓBAL ROMERO RIVAS,

PLAZA DE SANTO DOMINGO.

Se admiten esquelas de defunción y aniversario hasta las cuatro de la madrugada

DIGESTIVO COMPLETO

(Sellos eupépticos)

DE

VIVAS PÉREZ

A base de pancreatina,

diastasa y pepsinas, co-

rrespondientes a la di-

gestión de los cuerpos

grasos feculentos y azo-

dos.

La reunión de los tres fer-

mentos eupépticos, ase-

gura la eficacia de esta

preparación en todas las

indisposiciones del estó-

mago sean o no doloro-

sas.

De venta en la farmacia

del autor.

Paseo del Príncipe, 9.

ALMERIA

No se devolverán los originales

que se nos envíen

aunque no se pu-

bliquen.

COMPAÑIA TRASATLÁNTICA DE BARCELONA

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Cervecos Españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, San-

tiago de Cuba, la Grijalva, Puerto Caballo,

Curacao, Sabana, Colón y por Canal de Panamá a Guaya-

quil, Callao, Mollendo, Arequipa, Iquique, Antofagasta y Valpa-

raiso, saldrá de Málaga el 13 de Mayo el vapor

Manuel Arnús

Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de Almería el

día 27 de Mayo al vapor

Montserrat

con escalas en Málaga y Cádiz.

Estos vapores admitez carga y pasaje para los mencionados puntos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, calle del General Segura, 2, bajos.

“La Independencia” se vende en Madrid, en el Kiosco de “El Debate” calle de Alcalá, frente a las Calatravas.